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1 - Ausgangslage

Die Befragung zur „Neugestaltung des Marktplatzes der Stadt Oldenburg in Holstein“ wurde vom 
26.04. – 31.05.2023 durchgeführt. 
Hierzu wurde der Fragebogen in gedruckter Form an verschiedenen Stellen der Stadt Oldenburg 
in Holstein ausgelegt sowie digital zur Verfügung gestellt. In dem oben genannten Zeitraum 
wurde der Fragebogen 1.864-mal beantwortet und diente als Basis für angeregte Diskussionen.
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2 – Fragebogen
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3.1 – Angaben zur Person
Zu welcher Altersgruppe gehören Sie?
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3.1 – Angaben zur Person
Was verbindet Sie mit der Stadt Oldenburg in Holstein?
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Ich habe meinen festen Wohnsitz in
Oldenburg in Holstein.

Ich arbeite in Oldenburg in Holstein. Ich gehe in Oldenburg in Holstein zur
Schule.

Ich bin zu Besuch.
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3.1 – Angaben zur Person
Was verbindet Sie mit der Stadt Oldenburg in Holstein? Sonstiges, nämlich…

n= 1.837 (Mehrfachnennung möglich)
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Ich nutze Einzelhandel, Gastronomie,
Arztpraxen, Apotheke, Bank,

Wochenmarkt, Rathaus.

Ich lebe im Umland. Oldenburg in Holstein ist mein(e) Heimat,
ehemaliger Wohnsitz, Geburtsort, meine

Familie lebt dort.

Ich bin im Verein, Ehrenamt tätig. Ich bin Gewerbetreibende*r
(Einzelhandel/Gastronomie/Unternehmen).



3.2 – Relevanz der Umgestaltung
Der Marktplatz soll als Mittelpunkt der Stadt aufgewertet werden. Wie relevant finden Sie das?
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3.2 – Relevanz der Umgestaltung
Der Bezug zur Stadt in Beziehung zur Relevanz der Umgestaltung:

n = 1.812
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3.2 – Relevanz der Umgestaltung
Die Relevanz der Umgestaltung nach Altersgruppen:
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3.3 – Verstärkte Berücksichtigung von Verkehrsteilnehmer*innen
Welche Verkehrsteilnehmer*innen sollten verstärkt bei der zukünftigen Gestaltung des 
Marktplatzes berücksichtigt werden?
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3.4 – Verstärkte Berücksichtigung von Nutzer*innengruppen
Welche Nutzer*innengruppen sollten verstärkt bei der zukünftigen Gestaltung des 
Marktplatzes berücksichtigt werden?
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3.4 – Verstärkte Berücksichtigung von Nutzer*innengruppen
Welche Nutzer*innengruppen sollten verstärkt bei der zukünftigen Gestaltung des 
Marktplatzes berücksichtigt werden? – Sonstiges, nämlich…
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3.5 – Marktplatzgestaltung
Ich wünsche mir für unseren Marktplatz zukünftig:

n = 1.841 (Mehrfachnennung möglich)
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3.5 – Marktplatzgestaltung
Ich wünsche mir für unseren Marktplatz zukünftig sonstiges, nämlich… (Auswahl)

n = 178 
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3.5 – Marktplatzgestaltung
Wünsche zum zukünftigen Marktplatz nach Altersgruppe:
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3.5 – Marktplatzgestaltung
Wünsche zum zukünftigen Marktplatz nach Altersgruppe:
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3.5 – Marktplatzgestaltung
Wünsche zum zukünftigen Marktplatz nach Altersgruppe:
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3.5 – Marktplatzgestaltung
Welche Gestaltungselemente wünschen Sie sich für unseren Marktplatz?

n = 1.726 (Mehrfachnennung möglich)
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3.5 – Marktplatzgestaltung
Die gewünschten Gestaltungselemente nach Altersgruppen:
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3.5 – Marktplatzgestaltung
Die gewünschten Gestaltungswünsche in Beziehung zum Bezug zur Stadt:
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3.6 – Bewertung der beispielhaften Gestaltung

n = 257 (Mehrfachnennungen) 

14%
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14%

Variante 1 (ohne Verkehr, mit Wasserspiel) Variante 2 (mit reduziertem Verkehr) Variante 3 (ohne Verkehr, mit Sandspielelement)
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3.7 – Weitere Anregungen (Auswahl) 
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Kontakt
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WEITERE INFOS
cima.de

blog.cima.de
cimadigital.de

Maja Brieger
Projektassistenz
T 0451 389 68 – 15
brieger@cima.de
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Auftraggeber
Stadt Oldenburg in Holstein
Stabstelle Stadtmarketing
Cora Brockmann
Markt 1
23758 Oldenburg i.H.

Auftragnehmer
CIMA Beratung + Management GmbH
Janne Dora Borchers, Maja Brieger
Moislinger Allee 2
23558 Lübeck
T 0451 38968 0
brieger@cima.de
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